
３ ただしさんは，ブランコに乗って遊んでいて，ブランコのふれ方とふり

このふれ方に共通したきまりがあるのではないかと考えました。そこで，
ふりこの実験をすることにしました。次の (1)～(5) に答えなさい。

(1) ただしさんは，ふりこが１往復する時間をストップウォッチを使って，
１回だけはかって調べました。しかし，ふりこが１往復する時間はとても
短いので，上手にはかれませんでした。そこで，ただしさんは正確に調べ
るためにある工夫をしてはかりました。あなたならどのような工夫をしま

く ふ う

すか，書きなさい。

実験

① 図１のように，ひもにおもり
をつけたふりこをつくり，左右
にふらせ，ふりこが１往復する
時間をストップウォッチではか
る。

② おもりの重さと，ふりこのふれはば，ふりこの長さを変えたふりこＡ～Ｄ
をつくり，それぞれ１往復する時間をはかった。表１は，そのときの結果で
ある。
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(2) 実験 の，表１のＡとＢをくらべてみると，あることに気づきます。
それはどのようなことですか，書きなさい

(3) 表１から，ふりこのふれはばが変化しても，ふりこが１往復する時間は
変化しないことがわかります。その関係を調べるためには，Ａとどれを調
べればよいですか，Ｂ～Ｄから選びなさい。

(4) 表１から，ふりこが１往復する時間は，ふりこの何に関係すると考えら
れますか，書きなさい。

(5) ただしさんがブランコに乗るとき，すわって乗るときと立って乗るとき
で，１往復する時間が短いのはどちらですか。また，そう考えた理由も書
きなさい。
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